龙岗街道垃圾分类工作宣传接地气、亮点引人、队伍给力

构建全民参与垃圾分类的长效机制

"你知道吗?厨余垃圾经过处理,就可以变成对环境有益、对农作物有益的有机肥……"日前,龙岗街道运河蓝湾小区,一场主题为厨余垃圾分类的宣传活动,吸引了众多居民



垃圾分类知识听得好认真。



入户宣传垃圾分类。

垃圾分类拼图游戏。



市民踊跃参与垃圾分类游戏。

打造辖区首个厨余垃圾分类小区

据了解,运河蓝湾小区自今年3月创建垃圾分类优秀示范小区以来,小区居民在街道市政事务中心垃圾分类工作组的引导下,积极踊跃参与垃圾分类,目前,运河蓝湾小区已成为辖区首个开展厨余垃圾分类的小区。

漫步运河蓝湾小区,随处可见厨余垃圾分类的宣传。小区增加了硬件宣传设施,建立智能语音播报系统,通过红外线感应智能语音播报,开展垃

圾分类宣传。小区设立了垃圾 分类光荣榜,每月公示一次小 区居民垃圾分类参与情况,并 上门宣传,引导未参与、少参与 的居民参与到垃圾分类当中。

该街道积极开展形式多样的宣传活动。组织志愿者、社工联合小区物业义工在运河蓝湾开展上门活动、互动游戏活动、有奖问答等垃圾分类宣传活动,通过多种形式引导居民养成垃圾分类和餐厨垃圾在家中源头分类的好习惯。

同时,进一步优化垃圾宣传督导体系。为加快城市生活垃圾减量化、资源化、无害化进程,龙岗街道一方面积极开展生活垃圾分类和减量宣传工作,使垃圾分类、低碳环保理念深入人心;一方面依托街道团工委、小区物业、党员志愿者,着力建立垃圾宣传督导体系。

该街道还持续开展"资源 回收日"活动,进一步提高运 河蓝湾小区居民垃圾分类的

"五支队伍"给力垃圾分类

组建物业义工队伍。为确实推进垃圾分类工作,发挥小区物业自主性,该街道在小区成立了物业义工队(物业管理人员+小区巡逻保安),主要负责小区垃圾分类宣传、督导以及在小区不定时巡查督导日常居民垃圾分类活动。

组建督导员队伍。每个优秀小区选取一名督导员(小区内保洁人员或离退休人员),每天定时定点"站桶督

导",特别是针对近期开展厨余垃圾分类活动,督导员需在垃圾桶边耐心指导居民进行分类,引导居民参与垃圾分类工作。

组建社区党员队伍。为了 发挥党员的先进模范作用,组 织社区党员到优秀小区,联 合小区党员进行垃圾分类宣 传,通过小区党员先锋带动 邻里参与垃圾分类。近期组 织社区党员联合义工在运河 蓝湾多次开展厨余垃圾宣传活动。

组建社工队伍。结合"蒲公英计划"组建社工队伍,开展垃圾分类常态化指导培训小区义工及督导员的垃圾分类知识工作,为小区义工及督导员垃圾分类技能提供支撑。

组建垃圾分类义工队 伍。成立了龙岗街道专项垃圾分类宣传义工队伍,加强对垃圾分类的宣传。

引导、鼓励更多居民参与垃圾分类

龙岗街道充分利用报纸、电视、广播等传统媒体,定期宣传报道街道的生活垃圾分类和减量工作。在住宅小小区(城中村)、机关事业单位、工厂企业、公园广场及地铁口以后,采入共场所开展生活垃放宣传,采用发放宣传指引、播放宣传视频、等人类活动、提供分类引导等与系、贯造垃圾分类参与系围。同时,积极拓展新媒体平

台建设,通过网站、微信、微博、APP等新媒体平台向市民推广垃圾分类,引导、鼓励更多居民参与垃圾分类。

为推进生活垃圾分类减量工作,提高企事业单位和各花园小区的参与度,该街道组织各试点机关事业单位、社区工作站和辖区物业的负责人开展生活垃圾分类和减量培训,并组织义工服务队在各花园小区开展生活垃圾强制分类培训工

作,积极宣讲、传播垃圾分类环 保理念,让更多人了解、实践垃圾分类,实现垃圾减量目标。

龙岗街道市政事务中心负责人表示:"保护环境,人人有责,也需要人人尽责。我们将进一步加大垃圾分类工作力度,引领辖区居民从源头分类投放,以此来推动垃圾分类,真正将居民的源头分类投放责任落到实处,形成全民参与垃圾分类的长效机制。"